Les conditions de la mise en place de la redevance incitative

1/ La mise en place de la redevance incitative doit reposer sur des objectifs clairement  énoncés.


La diminution des déchets rejetés.


Une meilleure revalorisation des déchets.


Une diminution des coûts de la collecte des ordures ménagères.
2/ La mise en place de la redevance incitative doit être solidaire. 

Pour cela, l’investissement de ce nouveau système doit être sorti de ce nouveau budget pour que l’ensemble des acteurs de la CC, notamment les propriétaires de résidences secondaires participent à part égales à cette mise en place.

 3/ La mise en place de la redevance incitative doit être juste et tous les acteurs doivent y participer. 

Il faut créer les conditions pour que commerces,  entreprises, artisans, loueurs s’engagent dans ce nouveau mode de collecte de manière égalitaire.


Les exceptions sont à éviter : pourquoi un camping qui ne serait pas ouvert toute l’année aurait le droit à une dérogation et qu’un particulier, propriétaire d’une résidence principale, absent 6 mois de l’année n’en bénéficierait pas. 
4/ La mise en place de la redevance incitative doit être lisible et comprise par tous.


Réunion publique, réunion de quartier, accompagnement individuel, édition de supports pédagogiques doivent être orchestrés par une véritable équipe d’animateurs compétents travaillant avec l’ensemble des acteurs le temps nécessaire.
5/  La mise en place de la redevance incitative doit être évolutive et véritablement incitative.


Les acteurs doivent pouvoir tâtonner, changer de bacs pour répondre aux différentes évolutions (activités, changement familial, manière de trier…).


Les points de collecte pour le verre et le papier et les déchetteries doivent être pratiques, propres, accueillants et gratuits pour les particuliers habitant la CC.
6/ La mise en place de la redevance incitative doit être maitrisée et pleinement assumée.


Seule la mise en place d’une régie intercommunale peut permettre de rester maître du jeu. De plus, elle donne du sens à la mise en place de cette nouvelle collecte. 
7/ La mise en place de la redevance incitative doit s’inscrire dans une démarche globale.

Les meilleurs déchets sont ceux que l’on ne produit pas. Il faut donc agir en amont avec la mise en place d’une charte éco-citoyenne intercommunale élaborée et respectée par l’ensemble des acteurs pour une véritable baisse de la production de futurs déchets.

Il faudra agir de même vis-à-vis du recyclage en créant différentes filières de proximité, génératrices d’emploi, permettant de maîtriser les coûts et motivant l’ensemble des acteurs à mieux trier.

De même, il faudra rapidement choisir et maîtriser le traitement de nos déchets après la collecte. Sur ce point il n’est pas certain que la solution de l’usine de la zone du Prat qui semble s’imposer soit la meilleure.


Ces différents points doivent nous aider à mettre en place ce nouveau système de collecte. Mais attention, plusieurs pistes sont  à encore à explorer, il faut oser réfléchir par nous-mêmes, tirer les conséquences des systèmes déjà mis en place et savoir travailler en concertation avec l’ensemble des partenaires.


Il est donc nécessaire de prendre le temps pour établir un projet en adéquation avec les particularités de notre territoire.


Ce n’est qu’à cette condition que les élus pourront mener à bien un véritable projet citoyen où l’habitant n’aura pas l’impression d’être la seule variable d’ajustement d’un système que l’on a trop tardé à maîtriser et aura à cœur de participer à sa réussite. 





Les élus de la liste « Billiotins décidons notre avenir » 
