Demande un délai supplémentaire d’un an pour la redevance incitative.

La période test pour la mise en place de la redevance incitative sur notre territoire se déroule du 1er juillet au 31 décembre 2012.


Elle s'achèvera dans moins d'un trimestre et le système entrera en  application, le 1er Janvier 2013.


Nous constatons que depuis le 1er juillet 2012, le nouveau mode de collecte a bouleversé nos habitudes, déclenché beaucoup d’incompréhension, de colère de la part des usagers et suscité de nombreuses réactions auprès du personnel du service environnement d’Arc Sud Bretagne, des élus, des accueils des mairies. Ce qui est certain, c’est que le nouveau système de collecte est loin d’être opérationnel et que lorsqu’il rentrera, début janvier, réellement en fonction, l’insatisfaction risque de grandir encore, notamment, quand l’usager recevra sa nouvelle facture. 

Devant cette situation, le président de la commission environnement par voie de presse a évoqué la mise en place d’une réflexion plus approfondie en s’appuyant sur des groupes de travail thématique assistés par les maires des douze communes avant la fin octobre ! Cette prise de conscience, un peu tardive, est loin d’être suffisante face à l’ensemble des problèmes soulevés.

Nous demandons au Président un calendrier différent.


 A partir de janvier 2013, à la fin de la période test, nous proposons de :


- dresser un bilan complet grâce à une véritable concertation avec la population, le personnel, les prestataires, la Commission et les élus.



- s’appuyer sur ce bilan pour optimiser, réajuster, établir une tarification transparente et finaliser au mieux le projet et son accompagnement futur en partenariat avec les différents acteurs.



- rendre compte auprès des habitants du travail effectué avant de lancer le nouveau mode de collecte.


Tout cela demande du temps mais il nous semble que celui-ci est nécessaire si l’on veut mettre un système transparent, équitable, fonctionnant durablement et qui suscite l’adhésion de l’ensemble de la population. 


C’est pour cela que nous demandons un délai d’un an supplémentaire pour la mise en application de la redevance incitative et le report de son lancement, en janvier 2014.


Il faut se donner les moyens de réussir ce que l’on a décidé d’entreprendre !


Rien ne nous oblige à nous précipiter et la population comprendrait et apprécierait ce changement de calendrier.


Accepter ce délai supplémentaire n’est que, nous semble-t-il, sagesse et bon sens. Nous espérons que nous serons entendus.
